

**В диссертационный совет Д212.189.10
при ФГБОУ ВО «Пермский государственный
национальный исследовательский университет»**

ОТЗЫВ

на автореферат Ибрагимовой Зили Фахргалеевны на тему
«Территориально-структурная трансформация г. Уфы», представленную на
соискание ученой степени кандидата географических наук по
специальности 25.00.24 - экономическая, социальная, политическая и
рекреационная география.

Феномен территориально-структурной трансформации, как сложенный комплекс явлений мировой экономической системы в целом, и России в частности, требует пристального исследования новых форм территориальной организации городской среды. Диссертационная работа Ибрагимовой З.Ф. представляет собой теоретико-методологическое исследование и посвящена решению актуальной проблемы в исследовании тенденций территориально-структурной трансформации г. Уфы в переходный период и определение приоритетов дальнейшего территориального развития.

К несомненным достоинствам работы следует отнести следующее:

1. Результаты исследований, изложенные в диссертации, характеризуются высокой степенью научной новизны (в соответствии с пп.1,3,4,13 Паспорта специальности ВАК РФ 25.00.24);

2. Предложены разнонаправленные факторы и условия, среди которых наибольшее значение, согласно проведённым автором исследованиям, имеют природный, исторический, геодемографический, социальный, экономический, управлеченческий;

3. Апробированная в работе методика и комплексный подход могут быть использованы при проведении аналогичных исследований в области городского планирования Российской Федерации.

Однако, исходя из содержания автореферата, к работе имеется ряд замечаний и предложений:

1. Согласно одному из защищаемых положений «в современный период ключевую роль в социально-экономическом развитии страны играют города-миллионеры, выступающие в роли опорных узлов территориальной организации общества». В тоже время согласно прогнозу численности населения, составленному автором, уже к 2020 г. город Уфа потеряет статус «миллионера». Как это повлияет на роль опорного узла территориальной организации общества?;

2. В социологическом опросе важно учесть пространственный аспект, оценить удовлетворённость, комфортность и уют в определенном районе или даже улице города, так как результаты могут быть абсолютно

разными. Как были распределены респонденты в пространстве (районы/улицы). Результаты опроса были бы более наглядными на картосхеме;

3. Как соотносятся результаты социологического опроса, приведённого автором исследования и результаты опроса, проведенного Администрацией города?;

4. Наличие картографического материала в автореферате значительно бы упростило восприятие применения автором многофакторного подхода и представление территориально-структурной трансформации г. Уфы.

Несмотря, на отмеченные замечания, основные положения и выводы диссертационного исследования достаточно аргументированы, базируются на обширном теоретическом и статистическом материале.

Работа Ибрагимовой З.Ф. производит благоприятное впечатление, представляет собой завершенный научный труд, имеющий научно-практическую значимость, отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Кандидат географических наук, начальник отдела по научной деятельности Института управления, экономики и финансов ФГАОУВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

420008, г.Казань, ул.Бутлерова 4,
Тел.8(843)236-69-64
niaz.gabdrahmanov@kpfu.ru

Нияз Камилевич
Габдрахманов

